



3 декабря — День солдата



В сквере Танкистов жители города Орла и области возложили цветы к Вечному огню возле памятника героям-танкистам, к братской могиле и памятнику Маршалу Советского Союза, дважды Герою Советского Союза, Почетному гражданину города Орла Ивану Христофоровичу Баграмяну.

В мероприятии приняли участие Губернатор Орловской области Андрей Клычков, Председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор по Орловской области Эдуард Голованев, сенаторы Российской Федерации Вадим Соколов и Василий Иконников, митрополит Орловский и Болховский Тихон, руководство города Орла, участники специальной военной операции.

Участники церемонии почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны солдат и офицеров минутой молчания.

По информации orel-region.ru

Выступление С. П. Обухова
в Госдуме 2 декабря 2025 года

«Будущее России: выбор между справедливостью и наследием олигархии»

— В декабре мы отмечаем две знаковые даты, которые задают тон всей современной дискуссии об образе будущего России.

Дискуссии, которую все активнее ведут ответственные политические силы страны.

Первая дата — 5 декабря. В этот день была принята знаменитая «сталинская Конституция» 1936 года. Основной закон, действовавший более 40 лет, предопределил ключевые вехи нашей истории: от разгрома гитлеровцев под Москвой в 1941-м до Великой Победы в 1945-м, от га-

ринского старта в 1961-м до создания ракетно-ядерного щита, который и поныне гарантирует русскому народу суверенитет.

Конституция 1936 года намного опередила свое величие и трагическое время. Принцип «мощь Державы — в благополучии её народа» был воплощен, в итоге, в жизнь.

Вторая дата — мрачный антипод первой. 7 декабря 1995 года, тридцать лет назад, прошли печально известные залоговые аукционы. Го-

сударство Российской лишилось нефтяных гигантов — «Лукойла», «Сиданко», Новолипецкого металлургического комбината... Эта мошенническая схема не просто позволила обойти запрет Госдумы на приватизацию. Она заложила сценарий про западного будущего России как сырьевого приданка.

Залоговые аукционы стали циничным актом разграбления страны.

2»

13 декабря в 10.00 в обкоме КПРФ состоится
V (совместный) Пленум Комитета и КРК Орловского
областного отделения КПРФ с повесткой: «О зада-
чах областного отделения КПРФ в свете решений
II (ноябрьского) 2025 года Пленума ЦК КПРФ».

«Будущее России: выбор между справедливостью и наследием олигархии»

Выступление С. П. Обухова
в Госдуме 2 декабря 2025 года



(Окончание. Начало на стр. 1).

Их цель была чисто политической: создать класс нуворишей, чтобы любой ценой не допустить победы Зюганова и КПРФ на выборах 1996 года. Именно тогда у России украли будущее, за которое мы сегодня вынуждены сражаться на фронтах СВО. Архитектура «дикого капитализма», тупикостью которого теперь признает и президент Путин, была спроектирована именно в 1995 году.

К чему это привело?

Экономически был создан не рынок, а система олигархической ренты. Успех здесь зависит не от таланта инженера или управленца, а от близости к власти и контроля над финансовыми потоками. Зачем создавать станки или селекционные центры, если можно получать сверхдоходы от «труб» или тарифов ЖКХ?

Отсюда и стагнация: президент ставит задачу выйти на мировые темпы, а ЦБ и правительство отчитываются лишь минимумом ниже 1%.

Политически произошло сращивание крупной собственности и власти. Демократия зачастую подменяется бюрократическими назначениями с элементами голосования, что подрывает доверие к выборам как к институту.

Социально порождено чудовищное неравенство. КПРФ требует налог на роскошь нуворишей, но эти предложения блокируются. Зато вводится «налог на бедность».

Штрафодобывающая экономика заработала на всю мощь. «Роскошью» для гражданина уже становится собственная квартира, даже потрепанный автомобиль из-за утильсборов и праворульных запретов, даже возможность купить товары на маркетплейсе или просто позвонить близким по видеосвязи. Не зря уже гуляет горькая шутка, что «звонки теперь будут доступны только в дверь».

А тут еще судебно-политическая отмена самого понятия «добропорядочный покупатель», которая уже наплодила почти 3000 «обездолинных», лишившихся законно приобретенного жилья.

Сговор «заговоровых аукционов» 1995 года — это был проект будущего, где Россия виделась как совокупность активов для дележа. Казалось бы, после 2022 года мы должны были избежать олигархический беспредел. Но он мимикрирует и воспроизводится.

Яркий пример — ситуация с Байкалом. Помните, как олигарх Вайншток хотел тянуть нефтепровод по берегам Байкала. Зюганов и КПРФ тогда подняли общественность, президент — поддержал, а олигарх в итоге сбежал из страны. Впрочем, как

потом сбежали еще два десятка вице-премьеров, министров, полпредов, во главе с объявленным ныне экстремистом и террористом премьер-министром Касьяновым. Его, кстати, несмотря на все усилия депутатов КПРФ, в 2000-е не дали отправить в отставку.

Озеро Байкал — это природный алтарь России. Сегодня над ним нависла угроза страшнее стихии: алчность хищников, готовых ради сиюминутной наживы пустить под топор заповедные леса.

Позиция КПРФ, позиция Геннадия Зюганова, депутатов КПРФ, включая иркутского экс-губернатора Сергея Левченко и экологического сообщества бескомпромиссна: защита Байкала — это линия фронта. Любое решение должно опираться на строгую науку, как предлагает Академия наук, а не на бизнес-аппетиты. Мы лишь гости на этой земле, и не имеем права расплескать дар, доверенный нам Богом и историей.

Метастазы «лихих 90-х» мы видим и в политическом давлении на оппозицию. В Липецке в ходе ЕДГ-2025 конфискуют тиражи газеты «Правда», чтобы через три месяца извиниться — «экстремизм не нашли».

В Алтайском крае в ходе подготовки к выборам в краевое Заксобрание пошли на откровенный произвол против депутатов-коммунистов. Двух женщин, матерей — Людмилу Клужникову и Светлану Кербер — бросили в СИЗО. Формальный повод: биллинг телефонов помощников депутатов показал, что они работали с избирателями «на земле», а не сидели в кабинетах. Это абсурд! Уже в 40 регионах России прошли акции

протеста в знак солидарности с алтайскими депутатами-коммунистами.

Думаю, что, видимо, надо законодательно разрушить такого рода правовые неопределенности, дающие возможность для административного произвола. И с конфискацией на период выборов якобы незаконной агитации, и с толкованием «восьмерок» в табелях помощников, работающих «на земле» с избирателями.

Россия стала мировым эталоном неравенства.

Еще одни метастазы залоговых аукционов — эксплуатация труда капиталом остается максимальной за 30 лет. В 2023 году капитал присвоил 44% вновь созданной стоимости, а трудающимся недоплатили 58%. Для сравнения: в СССР доля труда составляла более 60%, плюс 25% средств предприятий, идущих на общественные фонды потребления и модернизацию...

Наши миллиардеры богатеют даже в войну. За 2025 год состояние 1% самых богатых россиян выросло на 16%. Это пир во время чумы на фоне бесконечного роста цен в магазинах для простых людей.

Недавно глава Курчатовского института Михаил Ковальчук верно заметил: «России нужен новый стратегический проект масштаба советской атомной программы, иначе мы не выживем». Это признание правоты со-

ветского опыта. Но где этот проект? Где обещанные 1000 самолетов? Где высокоскоростные магистрали? Где русский Старлинк? Как с горечью говорят в народе: «Юра, мы все растеряли...»

КПРФ предлагает выход. Наш образ будущего — это «Программа Победы». Не реставрация прошлого, а созидательный синтез. Ее стержень: Государство Развития + Подлинное Народовластие + Социальная Справедливость.

Что мы предлагаем? Конкретный каркас нового курса с этой трибуны не раз предлагали Г. А. Зюганов, академик В. И. Кашин, депутаты-коммунисты.

Недавний Пленум ЦК КПРФ представил финансово-экономический «чертёж» для реализации нашего образа России социалистического будущего. Экономика развития. Бюджет Развития в дополнительные 32 триллиона рублей (!). Источники: национализация сырьевой базы, прогрессивный налог на сверхбогатство, госмонополия на спиртоводочную продукцию, борьба с офшорами.

Новая индустриализация и финансовый суверенитет: снижение ключевой ставки, доступный кредит для заводов, а не для спекулянтов.

Социальная справедливость. Новый социальный стандарт. Гарантированный прожиточный минимум в 45 тыс. руб., покрывающий не только еду, но и лекарства, культуру, развитие. МРОТ и минимальная пенсия — не ниже этого уровня. Бесплатное лекарственное обеспечение по рецептам для детей, ветеранов и хронически больных.

Демографический прорыв. Прогрессивный материнский капитал за каждого ребёнка. Беспроцентные ссуды на жильё в глубинной России. Полное списание долгов за квартиру при рождении третьего ребенка. Программа — «Русские — в малые города, в свой дом».

Достойная старость. Немедленный возврат пенсионного возраста: 55 лет для женщин, 60 — для мужчин. Полная индексация пенсий работающим пенсионерам. Закон о «детях войны».

Реальное народовластие. Избирательный кодекс КПРФ, гарантирующий честные и чистые выборы. Госдума призвана стать органом жесткого контроля, а не «принтером» для правительства.

Единственный выход — отказаться от губительного социально-экономического курса 1990-х. Вернуться к целеполаганию Великой Конституции 1936 года, где государство служит человеку труда. И сегодняшние примеры практики в народных предприятиях от совхоза им. Ленина (Грудинин) до Звениговского (Казанков) и «красных» регионов (от Коновалова до Клычкова) — показывают, что это возможно.

Мы призываем парламент к честной дискуссии по Программе Победы КПРФ, по этому образу будущего, восходящему к целеполаганию самой длинной Советской Конституции — к идеалу полновластия народа, индустриального рывка и социальной справедливости!

«Поклонимся подвигу Сталина и советских воинов»



2 декабря, предваряя пленарное заседание Госдумы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. Зюганов.

— Я хочу, чтобы все мы, включая бойцов СВО, обогатились духом подвига, который совершили народы СССР в годы Великой Отечественной войны. Советские воины разгромили гитлеровские орды под Москвой в декабре 1941 года.

Московская битва стала одной из самых продолжительных во Вторую Мировую войну. Она началась 30 сентября 1941 года и продолжалась два месяца, как оборонительное сражение. В это время к Москве подтянулись сибирские дивизии, полки из Средней Азии и Закавказья. Был сформирован ударный кулак, который позволил разгромить гигантскую фашистскую армию. Советские воины проявили волю и характер.

7 ноября 1941 года почти 30 тысяч советских воинов парадным маршем прошли через Красную площадь. Они сразу ушли на передовую защищать нашу любимую Родину.

Надо напомнить, что Гитлер отдал приказ стереть с лица Земли Москву. Армия Гитлера имела численность почти 2 миллиона солдат. У фашистов в два раза было больше танков, самолетов и артиллерийских систем. Гитлер даже привез под Москву гранит, чтобы установить здесь памятник немецким солдатам. Немцы привезли для предстоящего награждения 60 тысяч крестов и ящики с французским шампанским. За Москву сражались 1 млн 250 тысяч советских солдат.

Мы кланяемся великому подвигу советских воинов и Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина. Иосиф Виссарионович не покинул советскую столицу даже, когда враг стоял под ее стенами. И это придало огромный импульс ее защитникам.

Для нас сейчас принципиально важно, чтобы все народы стран СНГ почувствовали единство и помогли в нашей борьбе против современного нацизма и фашизма, которые обрушились на Россию.

Сегодня Президент России В. В. Путин провел очередное военное совещание. Он поддерживает солдат, обеспечивает их всем необходимым. 5»

Конституция СССР 1936 года

Документ, опередивший свое время

2 декабря в обкоме КПРФ состоялся круглый стол на тему «Сталинская Конституция. Основной закон «победившего социализма».

5 декабря 1936 года в Советском Союзе была принята новая Конституция, которую часто называют сталинской. Историки считают, что для своего времени она была одной из наиболее демократичных в мире.

Первую Конституцию СССР приняли в 1924 году. Она закрепила объединение РСФСР, УССР, БССР и ЗСФСР в единое государство. Ее основой послужили Декларация об образовании СССР и Договор об образовании Союза ССР, утвержденные I Всесоюзным съездом Советов 1922 года.

Уже в 1930-е годы стало окончательно ясно, что первая советская Конституция себя изжила.

Когда большевики только пришли к власти, речь шла об утверждении диктатуры пролетариата. Вся правовая система строилась на этом принципе. Существовали целые слои общества, лишённые гражданских и политических прав. Однако с ликвидацией антагонистических классов общество было консолидировано и необходимость в конкретных мерах, направленных на установление диктатуры пролетариата, отпала.

7 февраля 1935 года ЦИК СССР создал Конституционную комиссию под председательством Иосифа Сталина и 12 подкомиссий. В июне 1936 года был опубликован проект новой Конституции.



Шесть месяцев продолжалось его обсуждение. Было собрано в общей сложности около 1,5 млн поправок и предложений.

Происходили огромные изменения в экономическом и социальном положении страны. Аграрная страна стала индустриальной, в ней произошла культурная революция. Первая Конституция была порождена Гражданской войной, новая должна была постулировать переход к гражданскому миру.

Шло широкое обсуждение проекта. Материалы обсуждений и различные мнения по этому поводу публиковались в газетах. Сталин лично правил проект.

Сталин настаивал на отмене многоступенчатой системы выбо-

ров и внедрении в СССР практики тайного голосования.

В СССР было предложено ликвидировать категорию лишенцев. Все граждане Советского Союза должны были получить право избирать и быть избранными.

5 декабря 1936 года VIII Чрезвычайный съезд Советов принял новую Конституцию СССР. Она состояла из 13 глав и 146 статей.

В Конституции шла речь о победе в Советском Союзе социализма и установлении социалистической системы хозяйства. Социалистическая система собственности утверждалась в двух формах: государственной и кооперативно-колхозной. При этом официально признавалось право личной собственности граж-

дан на свои трудовые доходы, накопления и подсобное хозяйство.

Приятие новой Конституции подразумевало также проведение масштабной административной реформы. Вместо Всесоюзного съезда Советов и двухпалатного ЦИК создавался двухпалатный Верховный Совет СССР с Президиумом. Власти Советского Союза официально делились на законодательные и исполнительные. Законодательная власть с 1936 года закреплялась за ВС СССР, а исполнительная и распорядительная — за Совнаркомом.

Советы разных уровней стали постоянными органами. В СССР провозглашалось равное и прямое всеобщее избирательное право при тайном голосовании. Право голоса советские граж-

дане получали с 18 лет, а право быть избранными — с 23. Продовольственно-территориальный принцип организации выборов заменился исключительно территориальным.

Фиксировались демократические права и свободы: право на отдых, на образование, на социальное обеспечение, на труд, а также свобода совести, слова и собраний.

Конституция декларировала равноправие всех граждан и их равенство перед законом вне зависимости от пола и национальности. Она гарантировала неприкосновенность личности и жилища, тайну переписки.

Содержание Конституции 1936 года не в полной мере соответствовало реалиям советского общества. Однако практически все историки соглашаются с тем, что по содержанию Конституция 1936 года была одной из наиболее демократичных в мире.

В ситуации, когда в Европе массово приходили к власти ультраправые партии, а значительная часть Азии и Африки была поделена западными державами на колонии, советская Конституция, закрепившая социальные права и всеобщее равенство, выглядела как крупная победа сил, выступающих за мир и прогресс.

Конституция 1936 года успешно создавала предпосылки для динамичного развития советского государства и поэтому действовала более сорока лет — до 1977 года.

Это был выдающийся правовой документ. Он создал благоприятную основу для развития государства, в том числе благодаря формированию эффективных механизмов защиты прав граждан.

Сельские Советы необходимо сохранить

На ноябрьском заседании Орловского облсовета народные депутаты обсуждали «проблемные вопросы преобразования муниципальных образований Орловской области», а по-простому — реформу по ликвидации сельских и поселковых Советов народных депутатов.

Чиновница областной администрации Е. Данилевская выступила так, что по итогу её доклада можно сделать тяжёлый вывод для власти: работы в сельских районах нет, полномочий у сельской власти нет, люди повсеместно уезжают в города, демографическая ситуация с каждым годом всё хуже, а уровень жизни никак не улучшается.

О чём говорит это выступление? Да, в нём есть реальная действительность. Но кто виноват в такой ситуации? Кому был адресован этот критический анализ от руководителя Департамента внутренней политики и развития местного самоуправления Орловской области? Был ли это посып другим членам регионального Правительства, что всех их отчёты по развитию сельских территорий и созданию в районных центрах парков, скверов, бульваров, пристаней и других общественных территорий никак не влияют на реальный уровень жизни людей?

В целом, выступление Е. Данилевской — это готовый блок для критического доклада о работе Правительства Орловской области. Один минус: было мало приведено конкретных цифр, как идёт обсуждение ликвидации сельских Советов в самих сельских Советах и на сходах граждан. Даже не был приведён «пример» Орловского района, где в целях «экономии» и «улучшения» работы на местах сельские Советы уже ликвидированы.



Но вот «улучшения» работы никакой не произошло, и «экономия» оказалась очень спорной.

Я уверен, что предлагаемая реформа, подобно тому, как «оптимизация» медицинских учреждений разрушила сельскую медицину, сделав её недоступной для многих селян, уничтожит и управление на селе, что приведёт к ускорению темпов вымирания орловской деревни.

Ещё больше возмущает безразличное отношение к будущему местного самоуправления в Орловской области чиновницы И. Патроновой, которая в своём ответе написала следующее: «...РАЗРАБОТКА финансово-экономических ОБОСНОВАНИЙ, АНАЛИЗ бюджетных, хозяйствственно-управленческих и социальных ПОСЛЕДСТВИЙ реализации реформы, предусматривающей переход на одноуровневую систему территориальной организации местного самоуправления в Ор-

ловской области, органами исполнительной государственной власти НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЛИСЬ».

Как руководитель фракции КПРФ в облсовете, считаю, что продавливать ликвидацию сельских Советов народных депутатов, не изучив бюджетные, хозяйствственные и управленческие последствия перехода на одноуровневую систему, безответственно и недальновидно в условиях непростого регионального бюджета и экономических прогнозов в целом по стране.

Смотря на эту разрушительную работу регионального блока внутренней политики, часть сельских Советов и некоторые районы Орловской области приняли здравое решение — сохранить двухуровневую систему власти. Фракция КПРФ в облсовете провела анализ: по состоянию на ноябрь 2025 года из 223 сельских Советов народных депутатов нам представили информа-

цию 140 сельсоветов, что составляет более 60% от общего числа. Из них: 59 сельскими Советами народных депутатов поддержан переход на одноуровневую систему (42%); 13 сельских Советов не поддерживали переход на одноуровневую систему (9%); 68 сельских Советов не обсуждали данный вопрос и не высказали свою позицию по нему (49%).

Что касается муниципальных районов Орловской области, то 19 районов поддержали переход на одноуровневую систему организации местного самоуправления, 3 района (Должанский, Колпнянский, Свердловский) высказались за сохранение двухуровневой системы, а Верховский район позицию не выработал. Тут я принципиально отмечу, что некоторые главы районов, подписав в обладминистрацию письмо о поддержке ликвидации сельских Советов, с депутатами в районе не советовались

и никаких обсуждений с людьми не проводили.

Принципиально отмечу, что губернатор А. Е. Клычков всегда подчеркивает, что при принятии решения о системе власти необходимо основываться на мнении муниципальных районов и поселений, их жителей. Реформа такого масштаба должна быть понятной для людей и должна находить общественную поддержку. На данный момент это поручение губернатора чиновниками Правительства и некоторыми главами районов в должной мере не исполняется.

Да, безусловно, дискредитация местного самоуправления началась не сегодня. Главной проблемой местного самоуправления в его нынешнем виде является хроническое недофинансирование. Но это вопрос не системы местного самоуправления, а государственной налогово-бюджетной политики, и его можно решить. Фракция КПРФ в Госдуме постоянно предлагает поддержать сельские поселения, но большинство депутатов в Госдуме эти предложения игнорируют.

Ликвидация сельских Советов приведёт к абсолютной невозможности людям на местах достучаться до власти. Как донести проблему до главы района, если в районный центр элементарно не ходит автобус? Неужели кто-то думает, что районные депутаты будут ездить по деревням и собирать проблемные вопросы от людей?

Да, у сельских депутатов сейчас немного полномочий, но они могут донести чаяния людей до власти, могут помочь, взаимодействуя с областными депутатами. Без этой связующей нити люди в деревнях вообще останутся один на один со своими проблемами. В итоге не только молодёжь, но и население среднего возраста, часто работники бюджетной сферы, будут уезжать из села. В конечном счёте, это приведёт к полному закрытию школ, детских садов, ФАПов, магазинов и окончательной смерти русской деревни.

Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов на встрече с Президентом России В. В. Путиным прямо указал на катастрофические последствия уничтожения двухуровневой системы местного самоуправления. Коммунисты уверены — сельсоветы необходимо сохранить.

Иван ДЫНКОВИЧ,
руководитель фракции КПРФ
в Орловском областном Совете:

Отказ от поселковых депутатов приведёт к нескольким неприятным последствиям

- Утрате прямой связи населения с властью и снижению управляемости.
- Увеличению дистанции между гражданами и управленческими структурами. Замедляется принятие решений (жителям отдаленных населенных пунктов придется преодолевать десятки километров для решения даже мелких вопросов), попутно возникает избыточная нагрузка на районные органы власти.
- Утрачивается кадровый резерв. (Поселковые депутаты часто становятся основой для подготовки управленческих кадров. Многие из них переходят на должности в районные администрации).

- Нарушаются конституционные принципы. Согласно Конституции РФ, местное самоуправление — это одна из форм реализации народом своей власти. Ликвидация поселкового уровня подрывает этот принцип, ограничивая право граждан самостоятельно решать вопросы местного уровня.

- Утверждение, что надобность в двухуровневой системе власти отпадает по мере сокращения численности жителей поселений — это неверная постановка вопроса. Одна проблема подменяется другой. Проблему снижения численности населения сельских поселений необходимо решать через программы поддерж-

ки демографии и в целом всестороннюю поддержку села.

- То, что финансирование двухуровневой системы теперь ложится на регионы и станет обременением и без того слабых областных бюджетов — также тревожный звоночек. Двигаясь в этом направлении, в случае спада в экономике государства, мы впоследствии сможем услышать об отсутствии надобности сначала в городских, а затем, не исключено, и областных депутатов. Упразднив местное самоуправление, мы оставляем народ наедине с его проблемами.

Александр МАКАРОВ,
депутат Орловского областного Совета.



«Поклонимся подвигу Сталина и советских воинов»

(Окончание. Начало на стр. 3).

Недавно мы отправили в зону СВО 146-й гуманитарный конвой. Хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в его подготовке. Это огромный конвой — 12 большегрузов-двадцатитонников. За последние три месяца мы отправили 350 мотоциклов на фронт. И все, что просили бойцы. Все, что необходимо в ненастную погоду. Все, что требуется для укрепления духа и поддержки раненых в госпиталях, детей войны, детей Донбасса. Я благодарю за эту бескорыстную и важную помощь.

В этот день ровно двадцать пять лет назад начал работу седьмой Съезд нашей партии, определивший ее очередные задачи. Смысл их заключался в том, чтобы максимально возвратить советские ценности. И восстановить тот уникальный опыт, который позволил нам собрать в единое государство — СССР — распавшуюся Российскую империю.

Ключевая налоговая ставка в 17–20%, отсутствие регулирования цен, неумение распорядиться теми гигантскими финансово-экономическими ресурсами, которые есть у государства, привело к тому, что темпы роста с 4% в

гражданских отраслях экономики провалились почти до нуля.

Поэтому программа КПРФ, а также наша 21-я отраслевая программа, уникальный опыт работы красных губернаторов будут исключительно полезны. И я уверен, что наша Программа Победы пройдет себе дорогу. Она будет положена в основу выборной кампании КПРФ в следующем году.

Вместе с тем, вынуждены обратить внимание на ту провокацию, которую организовали против депутатов от КПРФ в Алтайском крае. У нас в Заксобрании Алтайского края большая фрак-

ция — 17 человек. Но вместо того, чтобы вести полноценный диалог и выполнять установку Президента о сплочении общества, о единстве действий и преодолении кризиса, решили арестовать женщину, мать троих детей и депутата КПРФ Людмилу Клюшникову. Ее сын воевал на СВО. Депутата КПРФ арестовали и посадили в СИЗО якобы за то, что не так выплачивала зарплату своей помощнице.

Обвинения надуманные. Я обратился к руководителю Следственного комитета Бастрыкину, но пока не услышал никакого ответа. Я вчера официально ребром поставил этот вопрос на совещании у Председателя Госдумы Вячеслава Володина. Так нельзя вести себя с депутатским корпусом! Я требую немедлен-

ной реакции! У матери остался 11-летний ребенок. Муж работает машинистом локомотива, и он уезжает на целые сутки. Как он может общаться со своими детьми? Откуда, вообще, такие методы?

Я не знаю, что желает эта «пятая колонна». Поэтому настаиваю на встрече с руководством Следственного комитета и немедленной реакции в связи с тем, что арестован наш депутат. И я хочу, чтобы вы видели то возмущение, которое сегодня катится по стране. Поэтому наш Штаб протестных действий принимает решение о проведении массовых выступлений в защиту нашего депутатского корпуса.

kprf.ru

(Публикуется в сокращении).

Операция «Поток» или просто Труба

Тащить на себе приходилось много, как обычно — бронежилет, автомат на шее, восемь снаряженных рожков, четыре гранаты, патроныrossылью — чем больше боеприпасов, тем выше вероятность выжить; еда, вода, и много чего еще. Перед собой толкали тележку, груженую крепкими досками — «крепежным лесом». Это было необычно. А самое необычное заключалось в том, что двигаться надо было по трубе диаметром 142 см, из которой еще не выврелись остатки газа, перегоняемого по магистрали Уренгой-Помары-Ужгород.

Магистраль проходит рядом с Суджей. А в Судже — хорошо вооруженные, окопавшиеся укры и иностранные наемники. Их из Суджи нужно выбить. Их нужно было выбить из всей занятой части Курской области. Удивить противника решили десантом, который должен быть вый-

ти во вражеский тыл через газовую магистраль. Было это в марте нынешнего года.

А в ноябре этого же года на 48-м заседании облсовета награждали отличившихся: Максима Гусарова, Евгения Варламова, Андрея Баранова. Они в операции, уже вошедшей в исторические хроники под названием «Поток» или «Труба» — для простоты и большей понятности — участвовали, выполняя при этом различные задачи командования.

Все, как обычно: вручение, аплодисменты, немногословные герои скромно принимают награды. Но Андрей Баранов — самый старший из трех — произнес речь. И слушать его было интересно. Андрей Валерьевич — человеку перевалило далеко за 60 — рассказал, как Е. Варламов и М. Гусаров, бойцы разведывательно-штурмовой бригады «Ве-



По сути — первое фото после возвращения из трубы — парней привезли на отдых, и первым делом они отправились в баню. Справа — Евгений. По центру — пожилой человек, который отвечал за круглосуточное обеспечение бани для бойцов, которых отводили на отдых в тыл на Пункт Временной Дислокации (ПВД). Слева — еще один из бойцов, работавший «на трубе» как и Евгений. Это понятно по цвету лица...
(Пояснения Андрея Баранова к снимку).

тераны», шли по этой самой трубе 12 километров, чтобы в самом конце пути прорубить выход, через который пошел затем в атаку тот самый удивительный, ни на что не похожий десант. И Гусаров, и Варламов, и самый старший из трех Баранов — добровольцы. На СВО оказались не по призыву, не по мобилизации.

У Евгения Варламова еще во время первого контракта в 2023-м была раздроблена сбрасом с дрона и собрана врачами нога. Кстати, в трубу он пошел с двумя не вынутыми до сих пор из конечности металлическими спицами. Но это к слову.

Андрей Баранов говорил недолго. Он просто попросил зал послушать, попросил понять, через что прошли герои «Потока». Его слушали внимательно, в гробовом молчании. Аплодировали стоя.

Я встретился с А. Барановым и Е. Варламовым позже. Пожалел, что не записал выступление награжденного. Сегодняшнее быстро становится историей, уходит в прошлое, и его забывают. А делать этого не следует — наше настоящее состоит из поступков, совершенных тогда, в прошлом. Это фундамент,

его следует укреплять. Память — хороший помощник в этом деле. Не будем забывать ребят, которые сами о себе никогда ничего рассказывать бы не стали. Есть такая категория людей, которые не пиарятся на патриотизме. Они даже слово такое произносить не станут, предпочут лучше что-нибудь сделать, но не напоказ.

...Евгений Варламов и Максим Гусаров шли, если можно так сказать, согнувшись в три пригбели, по газопроводу «Уренгой-Помары-Ужгород», по которому только месяца полтора как перестали прогонять газ. На стенах — черный конденсат, мало чем отличающийся от нефтяной жижи. Лужи такого же конденсата — под ногами. И надо толкать перед собой тележку.

Воздуха мало, его почти нет, поэтому через каждые сто, приблизительно, шагов, приходилось останавливаться и приходить в себя. Садились, восстанавливались дыхание, начинало в покое нормально работать сердце. Вставали и шли, скрючившись, дальше. 12 км. Шли они это расстояние без малого сутки. Временами отключались.

6»

Операция «Поток» или просто Труба



Евгений Варламов:
«сэлфи».

(Окончание. Начало на стр. 5).

Сознание из-за нехватки воздуха и обилия ядовитых испарений работало плохо. Иногда спасала та самая, груженая строительными лесом, треклятая тележка. Вокруг темень и абсолютная тишина. Придя в себя, очнувшись, они порой не знали, в какую сторону идти. Спасибо тележке — стояла впереди, по ходу движения. Стало быть — в ту сторону и следует двигаться.

Прибыли на место. Задача — проделать выход из трубы для десанта, который скоро должен выдвинуться. Специальной аппаратурой стала разрезана. Метровый проем, открывающий выход наружу. Но выхода нет — за вырезанным участком металла — плотный слой земли. Толщина — метра три с половиной. Вертикально, понятно, рыть не станешь — иначе как выбираться? «Рубить» нужно штольню, и длина ее окажется больше, чем если двигаться от трубы до поверхности строго вверх.

Взялись за кирки и лопаты. Они предусмотрительно были сложены здесь же — у «лаза», который еще нужно было проделать.

Метр сорок два — труба в диаметре, поэтому работали, стоя на коленях. Два удара киркой — отдых, воздуха-то нет. Не стало и воды. Посыпали их на три дня — так задумывалось. Пробыли они в «Потоке» две недели. Что-то не срослось у командования со сроками. На войне так бывает. Они прорыли выход для штурмовых групп на самой дальней, 12-километровой, отметке газопровода в тылу украинских войск. В один момент задача оказалась

под угрозой — уперлись в грунт, который не поддавался ни лопате, ни кирке. Оказалось — впереди железнодорожная насыпь, утрамбованная спецтехникой и многочисленными многотонными ж/д составами. Пришлось рыть, корректируя направление. Справились.

Время шло. Стал накапливаться десант — восемьсот человек. Приказа атаковать всё нет. Активно двигаться по проходу диаметром 1,42 м. при таком количестве людей, одетых, сами понимаете, не по-летнему и нагруженных оружием плюс разнообразным снаряжением, можно только в одну сторону. Труба! Десанту тоже не обещали, что придется несколько суток томиться в потемках, в полусогнутом положении, без запасов воды, дыша какой-то дрянью. В итоге, все — воздуха, воды — не хватало абсолютно всем. Но в самом тяжелом положении, если говорить о снабжении, пришлось тем, кто оказался на самом дальнем участке, в конце этой человеческой цепочки с односторонним движением.

Евгений рассказал, что когда они с Максимом прорыли на конец тоннель и увидели белый свет, он, хлебнув чистого воздуха, потерял сознание. А когда очнулся, первая мысль была — где снег? Снег можно было зачерпнуть, снегом можно было напиться. Снега не было. Он выпал и растворялся. И луж, увы, не было тоже. А лазить по поверхности в поисках хоть какой-то влаги, демаскируя себя и ставя под угрозу операцию, такого приказа не было.

Евгений Варламов показал мне любопытное видео, значе-

ние которого я сначала не понял. В потемках, в каком-то толпе в подвале, что ли еще в чем-то подземном — не разобрать, на спиртовке, а алюминиевой кружке варится кофе. Какой-то очень странный — по всей видимости, очень крепкий, с необычно густой, не виданной мною прежде, пенкой. Бойцы набрали жижу, собравшуюся в трубе под ногами — неизбытный газовый конденсат — и попытались приготовить себе напиток, добавив в кружку растворимого кофе из пакетика — для вкуса, чтобы можно было пить. Тот, кто знает, что такое жажды, поймет.

Хлебнули... Евгений рассказывает в присущей ему немногословной манере, что не может даже слышать теперь слово «кофе». Чего удивляться — человека в трубопроводе «Уренгой-Помары-Ужгород» после попытки позавтракать вывернуло наизнанку.

Да, вот такой совсем негероический эпизод из жизни бойца. Война вообще крайне неприятное занятие.

Десант с задержкой, но пошел. Раненые появились практически сразу. Орловцы оказывали первую помощь и прикрывали. Хотя свою задачу они уже выполнили. Судя по всему, освобождена. А война продолжается. И она не такая, какой ее показывают по телевизору не самые талантливые пропагандисты. Глянцевые картинки правду опошляют и обесценивают. Без прикрас правда лучше. Поэтому так и запомнилось короткое выступление Андрея Баранова на 48-м заседании областного Совета.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

Потому что наболело...

Депутат Орловского горсовета Павел Степанов о проблемах Выгонки и не только

Павел Степанов стал депутатом Орловского городского Совета благодаря поддержке жителей Выгонки (избирательный округ №7). Но кроме окружных забот у Павла есть и еще одна — он стал членом комитета горсовета, который занимается проблемами городского транспорта. Тема более чем актуальная для нашего города. С нее мы и начали нашу беседу с молодым депутатом — коммунистом.

— Насколько мне известно, недавно ты организовал специальный комсомольский рейд, чтобы зафиксировать фактическое состояние дел на маршрутах общественного транспорта. Расскажи об этом подробнее.

— Я получаю много обращений от жителей Выгонки, которые касаются именно работы общественного транспорта. Люди жалуются, что не могут спокойно и своевременно выехать в другие районы города и так же комфортно вернуться домой. Транспортное сообщение с Выгонкой держится на трех маршрутах. Это пятнадцатый — муниципальный, а также частные — сорок седьмой и сорок восьмой. По кон-

тракту, который ТТП заключило с городом, маршрут №15 должен обслуживать десять автобусов. Про троллейбусы говорит не будем — на Выгонке серьезные проблемы с контактной сетью и тяговой подстанцией. В ближайшее время эти проблемы вряд ли будут решены: у города на это нет средств. Поэтому вся надежда на автобусы.

Но фактически получается, что из десяти машин по маршруту ходят одна — две. Мы в этом убедились в ходе нашего рейда. 21 ноября мы с ребятами фиксировали время прибытия маршрутов на остановках «Южный переулок» и «Мебельная фабрика». Дежурили с 15.40 до 17.30. И выявили, что за два часа автобус №47 ходит очень часто. Интервалы движения составляли от 2 до 9 минут. Но пятнадцатый автобус мы за эти два часа увидели только один раз — в 15.10. Маршрут №48 зафиксировали четыре раза.

Но самое интересные наблюдения мы сделали вечером, когда снова вышли на остановки и продежурили с 19.20 до 21.00. За это время мы увидели одну муниципальную маршрутку и ни одной 48-й! Справедливости ради надо отметить, что уже завершив

свой рейд и отправившись по домам, мы заметили 15-й автобус в районе завод им. Медведева — он двигался в сторону вокзала и значит — на Выгонку. Мы даже засняли на видео эту маршрутку ТТП. А вот 48-я частная вечером, похоже, превращается в маршрутку-призрак: она вроде бы и должна быть на маршруте по контракту, но ее не видно.

Первая 47-я приехала в 19.39. Следующая — в 19.41. Интервал — две минуты. Можно сказать, идеально! Но чем дальше сгущалась вечер, тем скучнее нам становилось. Интервалы движения автобусов становились все длиннее — 13, 15, 20 минут. Движение на Выгонке словно засыпало в отличие от людей, которые все еще подходили к остановкам и томились в темноте в ожидании транспорта.

— И какие выводы?

— Недавно было совещание с участием перевозчиков. Представители городской власти им обрисовали ближайшую перспективу — не радужную для частных перевозчиков, как я понимаю. Суть в том, что есть возможность перевести муниципальное трамвайно-троллейбусное предприятие в ведение области. А это уже другой, госу-

дарственный уровень обеспечения и взаимоотношений. Частным перевозчикам дали понять, что региональное правительство готово превратить ТТП в серьезного конкурента на рынке пассажирских перевозок. Кроме того, власть, как я понял, готова заключить контракты и с иногородними предпринимателями, занимающимися пассажирским извозом. Иными словами, руководство города и области готово вытеснить нерадивых перевозчиков с рынка.

— Получается, что областная власть способна навести порядок, а муниципальная — нет? Что же мешало региональной власти предпринять все эти шаги и обеспечить очистительную конкуренцию раньше?

— Надежды на понимание и сознательность участников процесса не оправдались. Это чувствуется и по тому количеству и тону жалоб, которые даже я получаю. Люди криком кричат: обеспечьте нормальную работу общественного транспорта в Орле, сколько можно терпеть изувечательства перевозчиков! На «прямых линиях» с губернатором звучат те же вопросы и те же претензии. Одни словом, наболело. У всех. И у граждан, и у

власти! И как говорится, всему есть предел! Хотя, наверное, областная власть надеялась, что вопрос решится на муниципальном уровне и не торопилась взваливать на себя такую ношу как ТТП с его долгами за электроэнергию, изношенной инфраструктурой и другими проблемами. Область регулярно поддерживает предпринятие многомиlionными дотациями, но и это не помогает.

Взять хотя бы стоимость проезда, которая опять повышается! Если до сих пор это было проблемой муниципалитета, то с переходом ТТП в ведение области это станет «головной болью» областного правительства. А ведь вопрос не только экономический, но и политический. Перевозчики в последний раз требовали от муниципальных властей поднять стоимость проезда до 42 рублей! А это уровень таких крупных городов как Екатеринбург или Волгоград! Вдумайтесь, до чего дошло! Депутаты горсовета согласились на 36 рублей. Но все равно, можно представить себе реакцию горожан, когда они прочтут в салонах автобусов текст постановления, где будет сказано, что повышение стоимости проезда — это решение городского Совета народных депутатов.

— Но с другой стороны, реальная себестоимость провоза пассажира для ТТП — минимум 50–53 рубля. Может, стоит поднять тариф до такого уровня и тем самым надолго заставить замолчать алчных частных перевозчиков, лишив их главного аргумента — жалоб на постоянно

29 ноября в Культурно-досуговом центре «Металлург» г. Орла, как говорится, яблоку негде было упасть.

Здесь состоялся торжественный концерт, посвященный Дню матери. Это, пожалуй, самый теплый и личный праздник в календаре. В нашей стране он отмечается в последнее воскресенье ноября. Мероприятие прошло при активном содействии Орловского регионального отделения «Всероссийского Женского Союза — Надежда России» и депутатов Орловского областного Совета фракции КПРФ.

В зале царила праздничная атмосфера. Собрались многодетные семьи, мамы воинов-участников специальной военной операции, депутаты, жители города. В этот день звучало много добрых, прекрасных и теплых слов благодарности в адрес женщин, которые воспитывают, опекают и дарят свою любовь детям.

С приветственным словом к виновницам торжества обратился сенатор РФ, первый секретарь Орловского обкома КПРФ Василий Николаевич Иконников. Мама, сказал он, это самый дорогой, самый надежный чело-

век в жизни каждого из нас.

— Мы говорим слова искренней благодарности всем мамам за их бесценный, многогранный труд, за их стойкость, заботу и бесконечную любовь. Матери являются хранительницами домашнего очага. Это не вы-

сокие слова. Мать у каждого в сердце. Берегите, любите своих мам, прислушивайтесь к их советам. И пусть в каждом доме царят уют, любовь и счастье, — сказал В. Н. Иконников, передавший теплые поздравления с праздником от губернатора Ор-

ловской области Андрея Евгеньевича Клычкова.

Выступавший также отметил, что КПРФ выступает за сохранение традиционных семейных ценностей. В последние годы Госдумой и Советом Федерации принимаются законодательные и

нормативные акты, направленные на поддержку семьи и детства. И бюджет, который принимали на прошлой неделе на сессии Орловского облсовета, также содержит финансирование обязательств по поддержке материнства, детства и семей.

8»



День матери в нашей стране учреждён 30 января 1998 года. Инициатива учреждения праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодёжи, в частности — Алевтине Викторовне Апариной — депутату Государственной Думы РФ, члену ЦК КПРФ. Цель праздника — поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека — матери.

Коммунисты Орловского областного отделения КПРФ — активисты региональной общественной организации «ВЖС «Надежда России» в праздничный день организовали в Орле пикет, напоминая жителям города о празднике и его целях.



растущие затраты при перевозках? Заодно и единственное «не частное» ТТП поддержали бы!

— Во-первых, упущенное время, а во-вторых — все равно не сработает.

— То есть?

— Да, козырь из рук недобросовестных перевозчиков, может, мы и выбьем таким образом. Но нас горожане не поймут. И потом, появилась еще одна проблема, которую уже не решить простым повышением тарифов. Это проблема кадров. Квалифицированных водителей не хватает, хотя зарплата у них и сегодня одна из самых высоких в Орле — что у частных перевозчиков, что в ТТП. То есть вопрос стоимости перевозок сегодня уже не последняя ступенька на пути к спасению. Нужно перешагнуть и другую, и еще одну, и следующую.

Проблемы набегают, как ступеньки эскалатора. Не хватает квалифицированных кадров, не хватает средств на новую технику, на реконструкцию инфраструктуры. Я бы добавил сюда и такую крайне запущенную проблему как исполнение трудового законодательства. Ведь если ТТП платит своим водителям зарплату со всеми положенными начислениями и налогами, то частные перевозчики используют труд наемных работников «в темную». А это, согласитесь, создает определенные конкурентные преимущества.

Так что, вопрос стоимости перевозок сегодня, увы, уже не главный. Тут комплекс проблем, разрешить который способна только по-настоящему сильная власть, способная восстановить утерянную управляемость на всех уровнях — от муниципального до федерального. Сегодня власть даже оштрафовать не может нерадивого перевозчика, потому что стоимость кон-

тракта с ним ниже низкого, а штрафы увязаны с этой стоимостью. Бред? Но такова реальность. И надо бы расторгать контракты с теми, кто хронически не исполняет их условия, но кто заменит нерадивого перевозчика на освободившемся маршруте?

— Другой перевозчик, который стремится к расширению своего дела. Разве нет таких?

— Я вам приведу пример. На встрече с перевозчиками, о которой я уже упоминал, представители власти задали маршрутчикам вопрос: сможете ли вы выделить дополнительный транспорт на обслуживание маршрутов, связанных с микрорайоном Алроса, который фактически оказался отрезанным от города. И что же? Перевозчики радостно закивали головами. Что получается? Они не способны обеспечить нормальные перевозки на своих маршрутах, но готовы возить пассажиров из микрорайона, где можно быстро и много заработать на «повышенном спросе». Вот и вся предпринимательская логика, вот и весь профессионализм: отхватить кусок пожирнее с наименьшими затратами, там, где все само плывет в руки.

— Где же выход?

— Я уверен, что первым шагом должно быть скорейшее возрождение нашего ТТП, чтобы это предприятие могло обеспечить наибольшую долю пассажирских перевозок в Орле. Тогда и частники станут посговорчивее. О дальнейших шагах судить пока не берусь. Вопрос очень сложный. Но ТТП — это перво-наперво! Ведь как бы редко не ходил по пятнадцатому маршруту на Выгонку автобус трамвайно-троллейбусного предприятия, но ходит он от раннего утра до позднего вечера в отличие от частников!

— Ты в комитете транспорта и

связи недавно, поэтому взгляд пока свежий. Ничто в самом принципе организации работы комитетов горсовета не удивляет?

— Пожалуй, только одно — все пытаются оправдываться! Зачастую даже, уходя от сути обсуждаемого вопроса. Как будто мы собираемся для того, чтобы кого-то осудить, наказать, а не для поиска решения проблемы.

— На Выгонке ты принял эстафету от депутата горсовета прошлого созыва Мариной Франко. Какие «переходящие» проблемы округа, кроме транспортных, тебе достались в «наследство»?

— Ремонт придомовых территорий — вот, пожалуй, одна из основных таких забот. На Выгонке нуждаются в капитальном благоустройстве три комплексные территории при много квартирных домах. Буду решать по мере сил.

— Ты избирался в Орловский городской совет будучи действующим депутатом Орловского муниципального округа. На кого ты оставил свой пригородный округ?

— По закону там выборы в следующем году. На мое место будет избран новый депутат. А пока люди по-прежнему обращаются ко мне за помощью. Из окружных не решенной осталась проблема дороги из деревни Коневка. Там низина и грунтовка, которую часто заливает. Но, вроде бы, удалось найти решение. Для жителей деревни будет сделан выезд, который соединит ее с уже существующей дорогой соседнего нового жилого комплекса «Лесной квартал». Решить эту проблему — мой долг перед жителями деревни Коневка. И я постараюсь довести дело до конца.

Беседовал Андрей ГРЯДУНОВ.



Павел Степанов

Самый теплый праздник

(Окончание. Начало на стр. 7).

Василий Николаевич выразил слова благодарности организаторам концерта — руководителю областного отделения «ВЖС Надежда России» Марине Франко и депутату областного Совета фракции КПРФ Максиму Спиридову.

За большой вклад в укреплении института семьи и воспитание детей благодарностями сенатора РФ и губернатора Орловской области были награждены многодетные матери, мамы, чьи сыновья и дочери служат в зоне специальной военной операции.

Среди награжденных Екатерина Мещанкина — мама десяти

детей; Марина Фролова, воспитывающая 35 детей, из которых трое родных и 32 — приемные. Хотя, как говорит сама Марина, все дети для неё родные и любимые. Была награждена Галина Ашихмина, воспитывающая семерых детей. На сцену многие выходили всей семьей.

«Быть многодетной мамой не просто, — сказала Галина Ашихмина. — Это чудо, огромная ответственность и в то же время источник несравненной радости». Ее младшой дочке Ирине — 7 лет, а старшему сыну Дмитрию — 30... «Все дети целеустремленные, трудолюбивые и очень разные. У каждого свой характер и свои привычки. Но как бы трудно ни было, с детьми всегда интересно, весело, каждый день дарит что-то новое, я очень рада, что у меня большая семья», — говорит Галина.

...Праздник тем временем продолжался. На сцену выходили почетные гости. По видео орловских женщин поздравила депутат Государственной Думы, Председатель Комитета по делам семьи Нина Останина. Она напомнила, что своим происхождением этот праздник обязан депутатам Госдумы фракции КПРФ.

«Поздравляя вас, дорогие мои подруги, желаю каждой в этот особенный день услышать теплые слова от своих детей. Обращаюсь к тем мамам, чьи сыно-



вья служат в зоне специальной военной операции. Пусть они вернутся домой живыми и здоровыми», — сказала Нина Останина, обращаясь к залу.

Теплые слова поздравлений с замечательным праздником прозвучали со сцены и от депутатов фракции КПРФ Орловского областного Совета Ивана Дынковича, Максима Спиридонова и Евгения Прокопова, а также от руководителя регионального отделения женского союза Марины Франко.

— Искренне, от всей души, поздравляем уважаемых и милых мам, бабушек. Нежнее и теплее слова мама не существует. Чтобы ни случилось в жизни, мама всегда рядом. Она поддержит, поможет, успокоит. Пусть



сердце каждой матери будет спокойно за своих детей. Мы благодарны вам за все, и прежде всего за саму жизнь. И приложим все силы, чтобы на ваших лицах было больше улыбок! — говорили выступающие.

В этот день было много улыбок, добрых напутствий, хорошего настроения. Яркие незабываемые эмоции подарили артисты Дворца культуры «Металлург»

и детские коллективы: эстрадно-цирковая студия «Арлекин» Дворца пионеров и школьников г. Орла (с композицией «Маленькая страна»), Орловская детская хоровая школа, музыкальный колледж, хореографический ансамбль «Ромашковая Руся» Центра детского творчества № 2 г. Орла и многие другие.

Зажигательные русские танцы, сольные выступления, трогательные лирические композиции и песни о маме вызывали бурные аплодисменты благодарных зрителей. В холле культурного центра для женщин звучали саксофон и скрипка. Популярность пользовалась и фотозона, где виновницы торжества делали снимки на память о празднике.

Юлия РЮТИНА.

Обком КПРФ, Глазуновский райком КПРФ скорбят по поводу смерти бывшего Первого секретаря Глазуновского райкома партии ИЛЬИНА Ивана Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.



*

ТАРАБАРДИНУ

Светлану Евгеньевну!

*

АГОШКОВУ

Любовь Викторовну!

Орловский РК КПРФ, п/о №№ 8, 12, 23.

КРАСНЫЕ начинают и выигрывают!

Шахматный турнир
Орловского городского
отделения КПРФ



13 декабря Орловский горком КПРФ проводит ежегодный IV шахматный турнир «Красная ладья», посвященный 103-й годовщине образования СССР.

Турнир пройдет в «Шахматно-шашечной спортивной школе» по адресу: г. Орел, ул. Пролетарская гора, д. 7. Начало в 10:00. Соревнования проводятся в соответствии с правилами ФИДЕ по швейцарской системе в 6 туров. Контроль времени — 10 мин. до конца партии с добавлением 5 сек. за каждый сделанный ход. В соревновании принимают участие члены КПРФ, комсомола и сторонники Компартии.

Занявшие первое, второе и третье места, награждаются кубками и шахматными наборами. В номинации «За волю к победе» шахматным набором будет награждена участница, занявшая самое высокое место среди представительниц прекрасного пола.

Заявки принимаются до 11 декабря на эл. почту горкома КПРФ orel.kprf@mail.ru.

Ответственный — секретарь горкома Николай Осипов, телефон 8-953-624-0699.



**Совместный проект
Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютин.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 281.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

